

DIARIO DE ALMERIA

Segunda época. Año II. Número 147.

GERENTE: DOMINGOSÁNCHEZ GERMÁ

Domingo 29 de Abril del año 1917

El problema uvera

La hora de la defensa. Inactividad suicida. El 1º de Mayo. Dos caminos.

No hay que esperarlo todo de los Gobiernos.

En busca de soluciones prácticas. ¡Parras! hay que defenderse.

No seais desertores de vuestra propia causa.

Almería, la pequeña ciudad de la luz, ha vislumbrado la hora propicia para su defensa. La voz de alerta dada por la fatalidad, habrá ferozmente de interrumpir el perenne letargo que nos envuelve. La gravísima situación creada por el conflicto mundial, implica la anulación completa de nuestros intereses creados, la ruina más espantosa para esta provincia, la desesperación y la muerte. El espíritu faústico del hambre aletea en nuestro ambiente, nos acecha, nos persigue, entonando un lugubre canto funeral.

No es posible, frente a la trágica visión de pesadilla que nos ofrece el porvenir, permanecer inactivos. Si tal hicieramos, seríamos indignos de nosotros mismos. Nuestra honradez, nuestra virilidad, tornaríanse entonces en despreciable cobardía, sólo propia de indignos estúpidos o de mujeres medrosas.

Para el primero de Mayo, está convocada la Asamblea magna, en la cual debe tener representación la provincia entera. En ella han de ser aprobadas las bases para solucionar, o amortiguar al menos, los horribles problemas creados por la guerra europea y que a nosotros, más que a ningún otro español, nos atenazan con saña, como un feroz dogal que lentamente nos estrangula, con fuerza incontrastable.

Dos caminos se nos presentan, iluminados ambos por la clara luz de la razón, que es, al fin de cuentas, la antoja inextinguible que nos antancia la realidad de los sucesos videros. De un lado, la tensa abrumada, erizada de espinas, del trabajo y de la previsión. Al instante la entorpecen; en ella se alzan, como valdaderas infranqueables, los intereses en pugna la euforia solapada, el nirvana fatidificador, la torpeza de los unos, la avaricia de los más. Este es el camino de la redención que, si quiere salvarse, ha de recorrer el poble parralero, a vista al freno, el paso firme, templada la voluntad, sin desmayos, con coraje si preciso fuera.

Al otro lado se extiende la llanura de un camino que si parece fácil su recorrido, ya en él, nos encontraríamos envueltos por las nieblas que entorpecen y aniquilan todo propósito firme y toda decisión tardia.

Hora es ya de elegir entre la vida y la muerte de nuestra provincia. Yo otros, parraleros soñadores a toda demanda salvadora, podemos en uso de vuestra libertad voluntad inclinarlos al uno o al otro camino. Como dueños que sois de vuestros intereses, aprended a defendelos. No espe arlo todo de la iniciativa de nuestros Gobiernos. Ellos podrán serviros de ayuda para la consecución de vuestros fines, pero no pueden ser jamás los que planteen las soluciones concretas para remediar vuestras males. Vosotros debéis ser sus impulsos más entusiastas, más intransigentes, los que muestren a todos las normas dentro de las cuales han de encerrarse sus gobiernos nacionales o internacionales.

No hay que buscar soluciones prácticas a los problemas de la explora-

en el cargo de Director general y que publicamos en los «Ecos» del domingo último, dicho jefe ha recibido la contestación siguiente:

«Sr. D. Alfonso Márquez: Mi querido amigo: Envíe V. al abandonar la Dirección de Correos y Telégrafos un telegrama de despedida. Pero no he de reducir esa obligación oficial mi relación con V. Durante el tiempo de mi permanencia al frente de aquellos servicios solo he podido recoger satisfacciones por el acierto que en cada ocasión he advertido en los funcionarios a mis órdenes. Y ahora el renovarle la expresión de mi agradoamiento por el leal concurso que V. me prestó, me complazco en reiterarle el testimonio de mi amistad y en ofrecerme a V. como su afectuoso.—Francisco».

Telegramas detenidos

De Madrid, para Colegio mercantil de Gibraltar, para Hijo de Campos, de Lubin, para Soledad Jiménez, de Madrid, para Francisco Alberisi, de Berja, para Soledad Gómez, de Madrid, para Juan Alonso, de Jotral, para Piñeiro Patrón, de Bas Segura, para Vicente Ruiz, de León, para Francisco Lozano, de Burdeos, para Capitán Villart, de Sevilla, para Francisco Blanc, de Antequera para L-idro Ramos, de Málaga, para Mayordomo «Cabo Roca»

La Cámara de Comercio

Anoche a las once se reunieron en los salones de la Cámara de Comercio, convocados por su presidente, varios productores y exportadores de uva y los directores de la prensa diaria, a fin de oír opiniones y adoptar acuerdos relacionados con la Asamblea magna que ha de celebrarse el día primero de Mayo.

El Sr. Cervantes expuso el objeto de la convocatoria, manifestando que la entidad que preside se halla dispuesta a poner de su parte cuantos medios le sean necesarios para con la ayuda de todos, salvar a la provincia de la horrosa catástrofe que le amenaza, y se acordó que la prensa diaria bajo la presidencia de su decano, y con los medios de publicidad con que cuenta, lleve al ánimo de todos los parraleros, la necesidad imperiosa de que concurren a la Asamblea de referencia, de cuya actuación depende la salvación o la ruina definitiva de la principal fuente de riqueza de la región.

La Cooperativa Eléctrica

En los salones del Círculo Mercantil se reunió anoche la Junta gestora de la «Cooperativa Eléctrica Almeriense», para cambiar imprecisiones.

Después de oír las razones expuestas por algunos de los asistentes, se acordó desistir de los propósitos de fundación de dicha Cooperativa.

La Junta, pues, quedó disuelta anoche pidiendo en su virtud reuir las cantidades entre gadas, los señores que se suscribieron como accionistas.

FIESTA PATRIOTICA LA JURA DE LA BANDERA

Como anunciábamos en nuestro número anterior, ayer, en el tren correo, llegó la bandera del Regimiento de Córdoba, a la que rindió los honores de ordenanza una compañía del 2.º Batallón, con escuadra y banda.

En la estación la esperaron el Coronel Gobernador Militar con comisiones de todos los cuerpos, primeros jefes de los mismos, oficiales franceses de servicio, las autoridades civiles y eclesiásticas, el cuerpo consular, las corporaciones oficiales la piensa y los centros de oficiales y particulares.

El Coronel Gobernador Militar, ha tenido la atención de invitarnos a todos que dicha invitación la hagamos extensiva desde las comunas de este periódico, a cualquier colegio o entidad que, por la cercanía del tiempo, se hubiera omisionado involuntariamente de participar. También nos encarga invitarlos al público en general, que debe con su presencia dar realce al acto y asociarse al mismo.

Después del emocionante acto de descender la bandera a los acordes de la marcha real, desfiló siguiendo el itinerario marcado hasta el cuartel, donde quedó depositada en la sala de banderas.

Como ayer anunciamos, hoy a las 11 tendrá lugar en el Andén de Costa la jura de la Bandera por los nuevos reclutas, acto el más transitorio de la vida militar, mejor dicho, de la vida ciudadana; ya que por él se compromete el honor a defender la representación, el simbolismo de la Patria, hasta consumar su ultima gloria de sangre. No hay derechos sin deberes,

Terminado el santo sacrificio, el Teniente Coronel mayor, con el Capellán y Teniente atendedor, tomaron el juramento con el ritual de Odeniza, y luego d'oficiarán veteranos y reclutas, ante la Autoridad militar de la Plaza, dirigiéndose al cuartel, donde se les sirvirá un rancho extraordinario, entregándose una peseta a los Sirvientes y dos reales a los cabos y soldados.

Esperamos que Almería entera se asocie a esta solemnidad, que no ha presenciado desde 1913.

ALBERTO CALDERÓN

En Valencia, donde residía, ha dejado de existir, nuestro compatriota en la prensa, don Alberto Calderón de la Barca, redactor que fue de «La Provincia», de «El Regional» y de «La Independencia», donde trabajó con verdadera voluntad, y obtuvo más de un triunfo periodístico.

Descanse en paz y reciba su familia toda, la expresión sincera de nuestro sentimiento.

Ayuntamiento

El inspector de alumbrado, comunica, el número de luces que dejaron de lucir en la noche de ayer por cumplimiento de órdenes superiores.

Gobernador civil, traslada telegrama circular del Exmo. Sr. Ministro de la Gobernación por el que previene el deber de suprimir en absoluto desde la noche de ayer la mitad de los focos o luces de gas o electricidad producido por consumo de carbón.

El presidente de la Comisión Mixta de Reclutamiento, comunica haber exceptuado al mozo José Cervantes Díaz, del año 1914.

Aurelio Aranzana, maestro de la escuela del Barrio Alto, solicitando cinco días de licencia, los que se le han concedido.

De Sociedad

Se encuentra restablecida de la enfermedad que ha padecido la bella señora Antonia López Rodríguez, hermana del ingeniero de esta jefatura de Obras públicas don José López Rodríguez.

Ha venido de Madrid el abogado don Rafael Santamaría, para resolver asuntos profesionales.

Continúa mejorando en la grave enfermedad que padece, nuestro querido compañero de redacción, don Adalberto Ruiz Bilbao.

El capitán de infantería don Rafael Martínez, ha regresado a Larache para incorporarse a las fuerzas de su Regimiento.

Sigue mejorando en la enfermedad que desde hace varios días le obliga a guardar cama la simpática y bella señorita Manuela Pérez Rodríguez.

Comisión provincial

Ayer se reunió la comisión provincial, para celebrar sesión.

Presidió el Sr. Monterreal y asistieron los vocales Sres. Lozano, Toro y Muñoz.

Leída y aprobada el acta de la sesión, anterior se pasó al

Orden del día

Se aprueba el expediente de arbitrios extraordinarios de Barricá, reduciéndolo a 5 céntimos los arbitrios de Barriles y excluyendo el esparto y la harina para la exportación.

Así mismo es aprobado otro de Doña María excludiendo el esparto para la exportación.

También queda aprobado otro de Gergal, reduciendo a 5 céntimos los bariles.

Se acuerda no insistir en la competencia sobre un interdictio en el Ayuntamiento de Chirivel el «usado de instrucción de Vélez-Rubio».

También se acuerda informar al Gobernador que procede anular el reparto de arbitrios extraordinarios de Autas, del año 1916.

Despues de la Orden

El Sr. Muñoz Calderón hace uso de la palabra para decir que como veis que se ha levantado la sesión sin más cuenta de la misma se pide en la sesión anterior, al Sr. Vicepresidente, le diga los motivos que ha tenido para no traer a la sesión los ante-

cedentes del acuerdo adoptado por la anterior.

El Secretario informa a lo que previene el artículo 98 de la ley provincial y dice que tenía preparados todos los antecedentes que el Sr. Muñoz pidió, pero que el acuerdo fue trasladado a Gobernador Civil, pero que por no haber ejecutado este, no se habíaiado cumplimiento.

El Sr. Muñoz Calderón, dijo que terminada su obra en la Comisión, el día 30, ésta no podía cumplir con lo que preveía el artículo 98 y pidió que así constase en el acta, para que se diese cuenta a la Diputación.

Manifestó además que con esto parecía que se trataba de ocultar la forma de administrar en aquella casa.

De 103 pueblos que hay en la provincia dijo el señor Muñoz que han ingresado nada en el primer trimestre del año actual.

Pidió que se hiciera constar en el acta el acuerdo de la sesión anterior que fue trasladado al Gobernador, sin que hasta la fecha se haya ejecutado.

El señor Lozano manifestó que era anormal que los documentos que había que reclamar a la oficina tuvieran que pedirlos por conducta de la autoridad civil.

Se acordó preguntar al Gobernador cuál es el estado de ese acuerdo y que conteste con carácter de urgencia.

Seguidamente se levantó la sesión.

El precio de la patata

Cada día surgen nuevas incidencias que se traducen en aumento para los artículos de primera necesidad. La Junta local de Subsistencias trabaja para salvar dificultades, mas no siempre lo consigue, a pesar de sus buenos deseos.

La patata, base de la alimentación de las clases humildes, sube de precio, a veces sin causas justificadas.

Sería conveniente que la Junta se preocupara de esta cuestión, ya que el Alcalde no hace nada pues en su harto sentimiento vemos como se abarroten de sacos de patatas, las bodegas de los barcos para trasladarlos a otros puntos, mientras en nuestro mercado se expenden a precios tan exorbitantes, que apenas si puede ya comerlas la clase media.

Música en el Parque

Programa de las obras que ejecutará la Banda municipal en el Parque de Alfonso XIII de 5 a 7 de la tarde.

Ave Fenix, marcha militar, G. Baudot.

Escenas pintorescas, número 1,

número 2 Air de Bell, Massenet.

Navisa, poema sinfónico para banda, T. Mateo.

Rosa de Te, Gavota, Echegoyen.

Violeta, mazurca de concierto, Salvador.

Gerona, pasodoble español, López.

COSAS DEL ALCALDE MIRANDO A LO ALTO

EL QUE MAS M'RA MENOS VE

Es un hecho que ya no se atreve a negar el propio Alcalde, que la opinión de toda Almería está descontenta de su gestión, que no le inspira ninguna simpatía, que su permanencia al frente de la administración municipal desespera los ánimos más pacientes, y que en este vecindario no habrá paz ni sostego, mientras su personalidad conspicua no se resigne a dejar la vara.

Pero esto no es posible dirá don Paco: «marcharme yo después de mis éxitos carboníferos, daría lugar a que se promoviese el correspondiente». Y si es por los huevos, seguirá diciendo: me nos razones hará echarme, porque quien como yo se ha atrevido en este país a monopolizar los huevos, está inadmisible.

«Recuédate la notoriedad que hace años, os querían en Madrid los actos y proezas de otro vecino de los huevos llamado Pepe, dando ocasión a que el marqués de Alcalá dijese en pleno Senado que a tal personaje no debía llamárselo Pepe sino don José el de los huevos; ¿Y no que no puedo ser don Paco el de los huevos?».

Marqués se ha dicho y se dirá todavía de la célebre expedición turística, Alcalá considera con un título de gloria digno lo que quieren sus fieros detractores, el barón vendido para a todos, los gritos y así puo no quererlos en tortilla su vecina de «La Crónica» cocidos para soparlo, los variados chupetones e inyectados en los frutos denunciados por Villalba, con vinagre la multitud ciudadana y estrellados los señores del Ayuntamiento.

Y la hazaña de los huevos, justifica la del carbón, porque aquellos no podían prepararse sin combustible; pues no es costumbre comerciarlos crudos y mucho menos el puesto municipal que acaso serían los tres últimos.

Después de esto, qué puede importar a Don Paco, que en la instalación del negocio ni se hallan observado las prescripciones legales, ni halla con la con la imprescindible autorización del Ayuntamiento, y que en su desarrollo se halle hecho víctima al vecindario de los mayores vejámenes, de irrisorios y espesas en las comidas para servir preferentemente a los pueblos del vergonzoso fraude, en la calidad y en el peso según se ha dicho en plena Casa Consistorial, de graves injurias al decir los señores de los puestos que esos fraudes por ellos cometidos eran debidos a los demandantes que compraban menor cantidad de lo que presentaban a sus señores, y a la fabrica del gas, que mojaba las mercancías, porque el Alcalde no le afectaba a él en lo más mínimo, amenazó con la dimisión apresuado en este punto. Ya le hemos demostrado en otros artículos que los hombres de altura prueban lo que dicen, y recientemente tiene del actual Alcalde de Malaga una discusión violenta.

El Alcalde está también equivocado en este punto. Ya le hemos demostrado en otros artículos que los señores de la alta administración tienen que ser juzgados por sus méritos, y lo importante era que no faltase en este artículo para las personas que dirijen una mira a Verdejo no es precisamente mirar a lo alto... sino a lo ancho.

El Alcalde está también equivocado en este punto. Ya le hemos demostrado en otros artículos que los señores de la alta administración tienen que ser juzgados por sus méritos, y lo importante era que no faltase en este artículo para las personas que dirijen una mira a Verdejo no es precisamente mirar a lo alto... sino a lo ancho.

Así que el Sr. Vicepresidente le dirá los motivos que ha tenido para no traer a la sesión los ante-

cedentes del verbo y haga, que ha pasado.

de ver afrontar a los propios autoridades.

Así que el Sr. Vicepresidente le dirá que qué cosa tiene de ver afrontar a los propios autoridades.

<

creando el precedente horroroso de convertir la fuerza del pueblo en una especie de guardia prisionera? ¿Y por qué desafía a la opinión desoyendo sus exigencias de que dimita y dando lugar a que el pueblo acuda a los concejales, que evita su presencia y contacto como Alcalde, para que estos se presenten en la casa del pueblo a reproducir allí sus votos de censura para arrancarle ladri misión?

¿Porque no le da la gana? ¿Porque quiere que haya huelga? ¿Porque le satisfice ver buenamente a los esbirros amenazar o atentar contra los representantes del común de vecinos? ¿Porque no le importa que el público que acuda pueda ser apaleado?

Pues oig. el simil de Lagartijo el famoso maestro de la tauromaquia, y no olvide la lección que discurrió para otro, y que viene como anillo al dedo.

Osté está aquí, y allí está el toro: Que viene el toro se quita oeste, que osté no se quita, lo quita a osté el toro.

Dios no quiera que no por nqitarse a tiem o tenga que quitar el toro embravecido de la opinión pública.

Hemos dicho algo? Creemos quí, y que el Alcalde nos habrá entendido. Porque como dice su patrocinio el Piti, se trata de un Varonel que chanea mucho.

Es intolerable

Ayer se acercó a nuestra redacción, el alcalde de Barrios don José Casas, rogándonos hicieramos constar la indignación que le había producido un espectáculo, que además de ser impropio de una capital culta, pudo haber tenido fatales consecuencias.

Un perío intoxicado con la "morcilla" caminaba por la calle de la Hilera, en busca del domicilio de su amo, cuando atormentado por los atroces dolores que la estrujaba, se revolvió furiosamente a unos chiquillos a los que pretendió morder.

La intervención de algunas mujeres y la del propio relataante, evitaron las desgracias, pero no pudieron hacerlo, de que el pobre animal, en convulsiones espasmódicas, diera un repugnante espectáculo en mitad de la vía pública.

Es intolerable, señor alcalde, que se conviertan nuestras calles en lugares de suplicio perruno.

PAGINAS DE LA CAMPAÑA

Los socialistas germanos

Mientras en el teatro occiden al de operaciones se dilucida con manifiesta energía la más formidable batalla que vieron los siglos, el partido socialista alemán celebraba en Berlín una conferencia que ha sido para el pueblo y para el ejército teutón un puntal de apoyo moral y decidido.

A los socialistas rusos les causa la guerra, porque estiman que han conseguido ya por su influjo lo que más ambicionaban: su libertad política.

En cambio a los socialistas germanos les sigue interesando el porvenir de su patria, antes que el triunfo de sus ideales egoista,

y digo egoistas en el noble sentido de su justo amor de verlos triunfantes.

Y es que los socialistas germanos saben que contra su país se han desencadenado todas las tempestades mundiales, y si ellos se oponen a que Alemania se desenvolviese energicamente de la presión que sufrió, se hundiría su patria y no habría de salvarse sus esperanzas sociales.

Los rusos con pactar con Alemania, es lo mismo que si pactase con los otros tres pueblos unidos íntimamente con el gran Imperio, y si Alemania les garantiza la integridad de su territorio y el respeto de su política interior, ha llegado para ellos la hora del triunfo, mientras que los alemanes no han de encontrar iguales facilidades caso de proponerlas en ingleses y franceses.

Inglaterra no se aviene a dejar comenzada una campaña que formalmente habla de reanudarse en un plazo más o menos largo.

Los obreros germanos han mostrado la inquebrantable decisión de que el Estado alemán salga libre de esta guerra; piden, si, la abolición de todos los privilegios en los derechos ciudadanos en el Estado y los municipios, también la abolición de todo régimen burocrático y su sustitución por la decisiva influencia de la representación popular, pero rechazan energicamente que la guerra sea necesaria, como lo ha sido en Rusia, para obligar a Alemania a una institución democrática.

Al pueblo alemán únicamente, dicen, corresponde el cometido de resarcir sus instituciones internas según sus convicciones.

Y lo más interesante de las conclusiones de la conferencia es, que los obreros alemanes declararon su conformidad con la decisión del Comité ruso de obreros y soldados de preparar la paz general sin condiciones ni indemnizaciones de guerra, sobre la base del libre desarrollo nacional de todos los pueblos.

Los socialistas alemanes son puestos a toda política de conjunta, pero también lo son a cuanto signifique merma de los dominios alemanes antes de la ruptura d las hostilidades.

Ningún pueblo, dicen, ha de ser colocado por la paz, de la una u otra manera por todos, en condiciones humillantes, dejando a todos ello la posibilidad de decidir sobre su organización nacional.

Si los demás pueblos rechizan la paz, dijo el jefe del partido socialista Scheidemann, nosotros continuaremos ayudando a la defensa de nuestro suelo.

Y entre tanto que los socialistas alemanes sueñan con una paz igualitaria, la batalla en el frente Croisilles Gavrelle continúa haciéndose estragos en filas alemanas y en las inglesas.

Los soldados británicos atacan con furia y las huestes teutonas contraatacan con energía, y en unos, ni otros en su sangriento encarnizamiento parecen dispuestos a atender las esperanzas humanitarias de los socialistas, de los que es alabar el firme patriotismo que las cimenta.

COMANDANTE LUTATIUS

Sociedad Anónima

DE

TRANSPORTES Y FLETAMIENTOS

Aproximándose la fecha en que ha de convocarse la reunión para nombrar el Consejo de Administración y dar comienzo a las operaciones, se ruega a los señores comerciantes que aún no se hayan adherido manden firmado el boletín de suscripción a las oficinas de don Francisco Romero Molina, Andén de Costa número 46.

Siendo de un verdadero interés para el comercio que esta Sociedad empiece sus operaciones cuanto antes, se recomienda la mayor actividad en el envío de la suscripción.

Las acciones son de 10 pesetas.

Sulfato de cobre

Se vende por el comerciante de esta plaza don Andrés Sarabia

17 GRANADA, 17

Compañía General de Antoniiles "Alcina y Graells"

Línea: en Cataluña, Murcia, Almería, Granada, Córdoba, etc.

El Banco Español de Crédito, en esta plaza, tiene en Cartagena y a disposición del público, el tipo de cotización en la Bolsa de Barcelona, obligaciones al 7 por 100 de esta Sociedad, y otros cupones trimestrales, serán pagados a sus vencimientos en el Banco.

Por la Compañía, el Administrador de la misma, Francisco Carmona.

LEA VD: Problema resultante de tener salud con los Aliados d régimen.

NATURA

Únicos en España que elaboran científicamente. Ma la "Natura", caído "Natura" Edimont, Productos Nutritivos para regalos. Harinas, Purés, Azafrán, cremas de frutas, Ostreras, el zumo completo, etc., etc., se venden en todos los países. Fábrica, Carretera Autovía 9 - Último depósito, Ctra. Calle de Cádiz 22 - Barrio San Telmo, núm. 35.

El último refugio de España en México

por JOSÉ SERRUDO

Durante la guerra de la independencia mexicana, iniciada como es sabido, en el pueblo de Dolores, en la noche del 15 al 16 de Septiembre de 1810, por el cura Hidalgo, guerra que se prolongó hasta el año 1822, en que la Independencia de Méjico finalmente consiguió la aprobación del Gobierno español el histórico Castillo de Utrera, levantado por los españoles sobre un islote situado frente a la ciudad y puerto de Veracruz, sirvió para aposentar, con ciertas diferencias a los primeros iniciadores de movimiento arrabito citado, al Padre Servando de Teres y a 35 soldados del insurrección español. Una, para impedir ligas entre los piratas ingleses y para que el virrey de Nueva España Jurigaray hiciera similares destrucciónes.

Término la guerra de la independencia y después de la entrada del Ejército Trigarante a la ciudad de Méjico quedaron la ciudad de Veracruz y el fuerte de Utrera a las órdenes de su comandante militar, el brigadier Divila. Al pasar O'Donnell por Veracruz, ya había orientado a Divila que reembarcara a 400 negros que había pedido de refuerzo a la Habana, orden que le cumplió desde Córdoba, pero Divila, a la fuerza de la orden, se puso de acuerdo con el brigadier Don Francisco de Lemair y con el comandante de navío Primo de Rivera, y resolvió defenderse en la ciudad o en el fuerte hasta ser destruido.

Toma la esta resolución y a pesar de las represiones hechas por el Ayuntamiento y vecinos de la ciudad, Divila hizo trasladar al astillero la artillería de grueso calibre, municiones, almacenes, enfermerías de los hospitales, fondos existentes en la Tesorería, y de haber clavado los cañones que no creyó conveniente llevar, abandonó la ciudad a las doce de la noche del 26 de Octubre de 1821 y se encerró en el castillo, dejando al Ayuntamiento de la ciudad un orden en que lo autorizaba para tratar con los jefes independentes que se hallaban cerca.

Al principio pareció que los españoles no hospitalizarían a la ciudad y esperarían órdenes de su Gobierno para retirarse, o ser arrojados por la fuerza.

En Octubre de 1822 se organizó una conducta de caudales españoles para enviarlos bajo la responsabilidad del Gobierno Imperial de Turquía. Sobre este Dávila, intentó apoderarse de la conducta para remediar la escasez en que se encontraba su guarnición.

La conducta no pasó de O'Ibiza; parte de ella se envió al próximo Castillo de Perote donde quedó depositada, y la otra parte fue enviada al general Santa Ana, que estaba en Veracruz tratando de apoderarse del castillo de San Juan de Utrera.

El general Echaravarri, bajo cuya custodia iba la conducta llegó a Veracruz con el dinero destinado a Santa Ana y se puso a las órdenes de este, pues él no conocía la plaza.

Pocos días antes Divila había sido retirado del mando por el Gobierno español, que le había premiado por su lealtad con los empleos de teniente general y gobernador del Real Alcázar de Sevilla.

Que lo comandante de la guarnición de Utrera, el brigadier don Francisco Lemaur y con él, traído de entender Santa Ana para la entrega de Utrera, fraguo un plan por medio del cual se rendirían a los cañones soldados españoles. Los cuales prestarían su uniforme a otros mexicanos y por medio de este engaño se entraría a la fortaleza. Lemaur perfectamente enterado de estos movimientos, los hizo fracasar.

El fracaso de Santa Ana hizo que se quitara la Comandancia militar del puertorico y se nombró en su lugar el brigadier don Mariano Díaz Bonilla, que era el comandante de la plaza de Utrera.

Durante días se libró combate y la ciudad se mantuvo sin hacer manifestaciones hostiles, pero en Septiembre de 1825, el comandante Lemaur ordenó que se lanzaran de cuando en cuando disparos de ca-

b) El sitio donde se verificará el acto y colocación de fuerzas se indica en el croquis adjunto.

c) Terminada la misa tomará el comandante Mayor del Regimiento de Córdoba el juramento de fidelidad en la forma que preceptúa el artículo 4º título 9º apartado 3º de las ordenanzas, y después de prestado marcharán los reclutas a colocarse a retaguardia de la fuerza veterana.

d) Despues de celebrado tan solemne acto las fuerzas desfilan en columna de honor por el orden siguiente: Andén de Costa, Plaza Circular, Boulevard, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena, calle de las Tiendas, Mariana, y Almedina, dirigiéndose a sus cuarteles.

e) El traje será de media gala. Los acompañarán a tan solemne acto todos los señores jefes y oficiales iranios de servicio viéndose el traje previsto.

El Coronel Gobernador. Millar, García CANCILLA.

Adición a la orden anterior

Artículo único — A la formación de mañana, además de la fuerza veterana del 2º Batallón de Córdoba, recibe unos buques de guerra comprados con el empréstito de Londres y con la ayuda de ellos pudo bloquear completamente el casillo.

Los resultados del bloqueo no fueron los esperados: corrieron las comunicaciones del castillo con la Habana, no recibió víveres ni ninguna parte, y la guarnición de quienes hombres empezó a sufrir hambre.

En tales condiciones la rendición no se tardó mucho y el 13 de Noviembre del mismo año se firmó la capitulación entre don José Copiér, cubano, que ha sido recibido el mando de la fuerza española por parte de los españoles, y el capitán de navío don Pedro Sáenz de Baranda nativo de Yucatán, jefe de la flotilla mejicana, y el general don Miguel Barragán, gobernador y comandante militar del Estado de Veracruz, por parte de los mexicanos.

Las tropas españolas salieron de la ciudad en medio de todas las honras militares y fueron conducidas hasta la Habana por cuenta del Gobierno mexicano.

El mismo 13 de Noviembre se firmó en el castillo de Utrera el pacto de las tres garantías (verde, blanca y roja), cuyos colores son los de la bandera mejicana y quedó todo el territorio de Méjico, entonces comprendía también los estados de Nuevo Méjico, Tejas y Alta California, en poder de las autoridades republicanas.

Por decreto expedido en 2 de Agosto de 1815 por el primer jefe del Ejército Constitucionalista, el antiguo e histórico casino de San Juan de Utrera, situado en la provincia de Méjico, dejó de existir. Entre los más del expresado se levantan hoy los amplios talleres del Arsenal Nacional, el edificio de la Escuela Naval y del Gobierno provisional que habió durante su estancia en Veracruz, el el ex presidente de la República Mejicana, don Venustiano Carranza, autor de la obra de redención y humanización efectuada en Utrera.

Centro Libre Demócrata. Don Joaquín Granello Molina 5 Ramón Orozco Cordero 5 Manuel Orozco Cordero 5 José López Quesada 5 Eduardo López Quesada 5 José Erefeo 5 Manuel Ruiz Sánchez 5 Antonio Rubio Tafalla 5 Nicolás Garrido Torres 2

Suma anterior. 8735

Alfonso Martínez R. Juan López Díaz José García Rodríguez Manuel Roig Ing. R. Francisco Martínez López Francisco Martínez Gómez Pedro Matilla Martín Juan Martínez López Esteban García Guillén Miguel Galvez Gil Alejandro Arribalzaga Utrera Antonio Rodríguez M. Joaquín Cárdenas Utrera Juan A. Pérez Rodríguez Manuel Brígido Cortés

Suma y sigue. 11730

Juan López Gil Antonio López Gu Adolfo Romera Escrivá Anacleto Rodríguez R. José Ordóñez López Diego López Martínez Francisco Herreras M. Salvador Rodríguez G. Miguel Giménez Díaz Gabriel Ginel Martínez Gaspar López Mercader Juan Artés Pascual

Ramón Cirera Rodríguez Manuel Martínez Martínez Nicías Picón Gómez Tomás Artés Romero

Manuel Díaz García Eloy Martínez López Joaquín Martínez Arribalzaga

Antonio Martínez R. Diego Iborra López Nicías Picón Gómez Tomás Artés Romero

Francisco López Galvez

Antonio Martínez López

Diego Iborra López Nicías Picón Gómez Tomás Artés Romero

Francisco López Galvez

Antonio Martínez López

Diego Iborra López Nicías Picón Gómez Tomás Artés Romero

Francisco López Galvez

Antonio Martínez López

Diego Iborra López Nicías Picón Gómez Tomás Artés Romero

Francisco López Galvez

Antonio Martínez López

Diego Iborra López Nicías Picón Gómez Tomás Artés Romero

Francisco López Galvez

Antonio Martínez López

Diego Iborra López Nicías Picón Gómez Tomás Artés Romero

Francisco López Galvez

Antonio Martínez López

Diego Iborra López Nicías Picón Gómez Tomás Artés Romero

Francisco López Galvez

Antonio Martínez López

Diego Iborra López Nicías Picón Gómez Tomás Artés Romero

Francisco López Galvez

Antonio Martínez López

Diego Iborra López Nicías Picón Gómez Tomás Artés Romero

Francisco López Galvez

Por telégrafo

Madrid

Fallecimiento

Madrid 28

Ha fallecido hoy en esta Corte el Director de "El Economista" señor García Gómez.

Es sacerdote.

Habla García Prieto. Las Cortes

Madrid 28

El jefe del Gobierno ha confirmado que en el Consejo del lunes se deliberará acerca de la reapertura de las Cortes.

Ha dicho también que está inclinado a abrirlas, aunque no inmediatamente.

Se propone que no sea discutida la nota última que se ha dirigido al Gobierno alemán.

Niega el señor García Prieto que dicha nota haya sido modificada.

Insiste en que no intervino en las negociaciones.

Ha dicho, por último que no le gustan las polémicas ni tampoco los monólogos.

Lo que dice el "Heraldo"

Madrid 28

El "Heraldo de Madrid" dice que si en el Consejo del lunes se vota el tema de la reapertura de las Cortes es probable que los ministros acuerden acudir a ellas, para ocuparse de todos los asuntos pendientes, tanto nacionales como internacionales.

El Gobierno dará una prueba de la firmeza de su actuación al abordar los asuntos internacionales, y el discurso será serena y largamente los problemas económicos y políticos que afectan al país, en forma tan desenfadada que no quede duda de que el Ministerio no admite tutorías.

Cree el "Heraldo" que son las Cortes el sitio en donde toda nebulosa habrá de aclararse.

Felicitación

Madrid 28

Ha llegado una numerosa representación del distrito de Lucena para felicitar al señor Rosales por su nombramiento de ministro de Fomento.

El Director de Agricultura

Madrid 28

El Director de Agricultura, señor D. Ángel, ha marchado para Sevilla, con objeto de prestar la inauguración de la Semana grancanaria.

Romanones, al campo

Madrid 28

El conde de Romanones se ha trasladado a una de sus fincas próximas a Madrid, acompañado de su esposa.

Regresará mañana.

¿Qué será?

Madrid 28

En los Centros oficiales protesta

PROVINCIAS

Regreso del Rey

Madrid 28

Comunican desde Sevilla que S. M. el Rey ha salido hoy con dirección a Madrid.

Dato en Barcelona

Madrid 28

Dicen de Barcelona que los conservadores de aquella capital continúan aguantando al señor Dato. Le obsequian con algunas excusas.

Toros

En Andújar

Madrid 28

Los toros de Giménez lidiados esta tarde en Andújar fueron desiguales.

Joselito, superior.

Po-ada, deficiente.

Belmonte, valentísimo.

El banderillero antimplas ha sido cogido resultando con una cornada en el escroto, con desgarro.

La herida ha sido calificada de pronóstico reservado.

LA GUERRA

Diario de las operaciones

Madrid 28

Frente de Francia

Los partes oficiales últimos se refieren a las luchas en la región de Graville.

Los alemanes, después de obscuras y sangrientas combates, reconquistaron la población mencionada.

En un furioso contraataque al Sur del Scarpa no pudieron las huestes inglesas reanudar sus bravas acometidas, teniendo que asegurar que los sumergibles alemanes han capturado al submarino yanqui "Presidente Monroe."

No han sido afortunados, ciertamente, los ensayos realizados por las tropas de Sir Douglas Haig, pues la resisencia teutona ha mostrado mucho más sólida, y por lo tanto, los efectos de las acometidas inglesas han tenido muy escasa eficiencia, después de haber sufrido un número espantoso de bajas.

Ambos bandos han empeñado en esta parte de la pelea su amor propio.

De aquí el que pueda vaticinarse un pronto y violento reclaudimiento de la tenaz batalla.

En los demás frentes

Nada importante digno de mencionarse pues no ha cambiado la situación.

Otras noticias

Buque hundido

Madrid 28

El Gobernador de Murcia comunica que ha sido hundido el vapor inglés "Tempus".

Dicho vapor conducía naranja y mineral para Inglaterra.

Iba armado con un cañón y el cargamento estaba asegurado.

El submarino lo hundió en el canal de San Jorge.

La tripulación era inglesa.

Bombardeo

Madrid 28

Un despacho oficial dice que un submarino alemán ha bombardeado los muelles de Goualia, al Oeste de Argel, habiendo derrumbado un puente para la carga de mineral y causando a otros graves destrozos.

Falsas versiones

Madrid 28

Han comenzado a circular noticias de diversas procedencias, diciéndose entre otras cosas, que un ejército de 5.000 reservistas alemanes, uniformados y armados en la frontera mexicana, habían apoderado de la ciudad de Washington, haciendo prisionero al Presidente Wilson.

Proyecto rechazado

Madrid 28

Comunican desde Washington que la cámara ha rechazado, por ciento setenta votos contra ciento seis, el proyecto de Roosevelt de reclutar un cuerpo de ejército voluntario para enviarlo a Francia.

Liberia a la guerra

Madrid 28

Un despacho de Londres manifiesta que, según noticias de Monrovia, capital de la minúscula república oeste-africana de Liberia, interverá dicho Estado en la guerra al lado de la Entente, dentro de breve plazo.

Submarino capturado?

Madrid 28

Dicen de Nueva-York que ha sido acogido escépticamente en los Estados Unidos el rumor que asegura que los sumergibles alemanes han capturado al submarino yanqui "Presidente Monroe."

No han sido afortunados, ciertamente, los ensayos realizados por las tropas de Sir Douglas Haig, pues la resistencia teutona ha mostrado mucho más sólida, y por lo tanto, los efectos de las acometidas inglesas han tenido muy escasa eficiencia, después de haber sufrido un número espantoso de bajas.

Sé sirven pedidos por su administración. Braulio Moreno Nieto.

Lotería

núm. 2.—En esta

Admón. situada en el núm. 26 del Paseo del Príncipe (por bajo del Hotel Simón) hay billetes, decenas, y billetes triples, a 3 pesetas décimo, para el sorteo del día 1.

Sé sirven pedidos por su administración. Braulio Moreno Nieto.

CONVOCATORIA

En la Asamblea general convocada por la Cámara Oficial de Comercio, celebrada ayer en los salones del Círculo Mercantil, para tratar de la crítica situación por la que actualmente atraviesa nuestra provincia, amagada de completa ruina sino se consiguen los medios necesarios para la exportación de nuestros frutos y productos agrícolas, se acordó por unanimidad convocar a una Asamblea magna, que se celebrará el día 1º de Mayo próximo, a las dos de la tarde, en el Teatro de Apolo de esta capital.

En dicha Asamblea deberán estar representados todos los pueblos productores de la provincia y todos los organismos de esta ciudad representativos de fuerzas vivas del país, sociedades patronales y obreras y en general todos los almerienses interesados en salvar a Almería del peligro de muerte que le amenaza.

En el expresado acto se acordó también que a la Mesa de la Cámara de comercio que ha tomado esta iniciativa, se unan los señores D. José Sánchez Entrina, Don Pascual Langlín Moya, Don Juan González Ramírez, Don Francisco Martínez Vázquez y Don Genaro Martín Cruz, que constituidos en Comisión encargada de redactar las bases que han de ser objeto de las deliberaciones de la Asamblea, las proponga y someta a la resolución de la misma.

Como en la Asamblea magna ha de ser designada una Comisión numerosa que vaya a Madrid con el encargo de informar ante los Poderes públicos de nuestros agobios y necesidades y de recabar las medidas de gobierno adecuadas a su posible remedio, es de gran interés que prestén a ese acto la autoridad y el entusiasmo de su presencia, cuantos sientan el vivo anhelo de encontrar alegrias y dencivas soluciones a la pavorosa crisis que pone en riesgo tan grave la vida de nuestra provincia.

Os esperamos, pues, el día primero de Mayo a las dos de la tarde en el teatro de Apolo y confiamos en que no habrá un solo almeriense que en estos momentos supremos dejé de cumplir con su deber.

Almería 26 de Abril de 1917.

Por la Cámara Oficial de Comercio. El Presidente, Francisco J. Cervantes. —El Secretario, Francisco Escobar.

A. Ramírez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la

NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS.

Obispo Orbera 24. Consulta de 9 a 11 y de 3 a 5.

Sastrería

La antigua sastrería «La Elegancia» de don Cristóbal Pailla, establecida durante muchos años en la Glorieta de San Pedro, ha quedado trasladada en los altos de la misma casa.

Lo que hace público a su numerosa clientela.

CARNE LIQUIDA

ALIMENTO TONICO RECONSTITUYENTE

PARA ANEMIA DEL CACHORRO CONVALESCENCIA

Naranjos murcianos

Muy superiores, desde pesetas

7 a 10 millar.

Infoamará. Urbano Fernández Gómez. Granada, 18

Francés e Inglés

Clases especiales para aprender los dos idiomas en poco tiempo.

HONORARIOS MODICOS:

Se hacen traducciones escritura a máquina

Sagasta 6 piso. derecha.

BEBED ESTAS ESPECIALISMAS

Dice el sabio Doctor Piniella Morataliz no es una agua más entre las otras.

Es única en su clase en España. Es una joya hidrológica.

AGUAS DE MORATALIZ

BICARBONATADAS MAGNESICAS

ESTERILIZADAS

CONSEJOS MEDICINALES

RECOMENDACIONES MEDICINALES

Las Baleares.—Paseo del Príncipe número 8. Raimundo Briones Vizcaino. Calzado de varias clases. Venta a plazos y al contado. Tacones de goma para calzado y Raffia.

Confiterías.—El 11 de Septiembre.—La casa más acreditada de Almería. Rambla de Alfárreros 4. Sucursal, Castellar 5.

Sulfato de cobre.—Carburó de calefacción. Precios económicos. Droguería «Arco Iris» Paseo del Príncipe, 8.

Sastrerías.—La Elegancia. Sastrería de Cristóbal Padilla. Especialidad y elegancia en el corte. Glorieta de San Pedro número 2. Almería.

Funerarias.—La Soledad. Antonio Marín Durán, Granada, 28, teléfono 103 y 144; servicio permanente.

Practicantes.—Antonio Herrera García. Practicante. Calle de Santa Rita, núm. 8.

Pañerías.—La Isla de Cuba. Real 4. Acaba de recibir los artículos para la temporada. La casa que más barato vende en Almería.

Administración principal de Correos de Almería.

Horas de servicio al público.

Caja postal de ahorros (los viernes no hay servicio) desde las 9 a 12.

Imposición de Certificados y Valores declarados de 8:30 a 10 y de 15 a 16, 30 h.

Imposiciones y entrega de Paquetes postales desde las 15 a 16, 30 h.

Entrega de pliegos con valores declarados, de 8:30 a 9:30 y de 15 a 16, 30 h.

Reclamaciones desde las 16 a 17 h.

Apartados (oficial y particular) desde las 12, 15 a 17 y de 18 a 18, 30 h.

Lista Poste Restante) de 8:30 a 12 y de 1:15 a 17 h.

Los días festivos, de 8:30 a 11 de la mañana.

Giro Postal de las 8:30 a las 9:30 y de 10 a 12 h.

CCRREOS

Llegada a la Administración Principal.

Del vapor de Melilla y Alborán, todos los lunes a las 8 de la mañana.

Correos Orán, dos veces al mes, a las 8 de la m.

Correo general, a las cinco de la tarde.

Panadería.—Juan Salvador Zúñiga. Real 7 y Conde Ofalia 4. Pan de todas clases, especialmente en el de aceite, rosca de almendras y de aguardiente, mantecados y tortas de chicharrones.

Alimentación.—Juan Criado González. Plaza de Nicolás Salmerón 1, prontitud y economía.

Se vende.—Una preciosa guitarra valenciana de muy buenas voces. Darán razón: calle de San Lorenzo núm. 3.

Se vende.—Comprar una máquina de escribir marca «Underwood», de segunda mano pero de buen uso.

Para informes, Muley 9, fábrica de Moscós.

Se vende.—El armazón de hierro de una hornilla, con dos huecos, perfectamente nuevo y muy barato.

Para informes: Calle de Orbánova núm. 1.

Comestibles.—Francisco García López. Tiendas 32. Comestibles finos. Conservas de las mejores marcas. Especialidad en cafés tostados al día.

Tren mixto, a la una y diez minutos de la madrugada.

Correo de Poniente, (1.ª Expedición) a las 9:15 de la mañana.

Correo de Levante, a las siete y 35 minutos de la noche.

Correo de Níjar, a las 7:15 de la mañana.

Correo de Poniente (2.ª Expedición), a las 6 y 51 minutos de la tarde.

Peatón de Pochina y Viator, a la hora de la mañana.

Salida de la Administración Principal.

Del vapor para Alborán y Melilla todos los lunes a las 18 horas.

Del vapor para Orán, dos veces al mes, a las 18 horas.

Del correo general a las 11,10 de la mañana.

Del tren mixto, a las 4,15 de la mañana.

Del correo de Poniente (1.ª expedición) a las 11,30 de la mañana.

Del correo de Poniente (2.ª expedición) a las 18:30.

Del correo de Levante a las 7 de la mañana.

Del correo de Níjar a las 13:30. Peatón de Almería a Pechina y Viator a las 9:30.

Venta de sellos a la hora en que se verifiquen los servicios.

Guía Comercial e Industrial de Almería

H. la H. T. A.—Plaza del Carmen 7. El más antiguo y recomendable de Almería por su trato y buen servicio. Posee cuartos de baños.

Ferretería.—El Cendado. Almacén de ferretería. Herrajes para edificios. Herramientas diversas. Maquinaria para industrias. Metales. Artículos de saneamiento.

Sastre.—José Gómez Alcántara. Plaza del Carmen 3. Confección de trajes para caballeros y niños.

Café económico.—Los ponches más exquisitos que se sirven en Almería, se consumen el público en el Café económico de don Juan Montiel P. del Mercado, número 10.

Se ofrece.—Mujer para asesar establecimientos y despachos. Rán: calle de la Encantada, 54.

Se alquila.—En Huércal un hotel llamado "Bella Vista" intermedio al ferrocarril y a las carreteras de Pechina y general y una casa en Almería junto al mar y lindando con la "Molineta".

Informarán: Despacho de abogado don Sixto Espinosa, Emir, 10.

Horas de Secretaría de 9 a 12 y 16 a 18 horas.

Los domingos y días festivos, la imposición de Certificados, son de 8:30 a 10 y 16 a 16:30 h.

Los Carteros, salen a distribuir la correspondencia a domicilio, dos veces al día, primer reparto, a las 10, segundo a las 19 h.

Los domingos, se verificará un reparto.

Los buzones establecidos en la expendeduría de tabacos, se recogen las 9 y a las 21 h.

El buzón de esta oficina, se recoge, hasta cinco minutos antes de la salida de los correos.

Se expide correspondencia por los vapores Cáneos de África, para Barcelona, Málaga y Cartagena,

sin fecha fija de salida.

Los buzones establecidos en la expendeduría de tabacos, se recogen las 9 y a las 21 h.

El buzón de esta oficina, se recoge, hasta cinco minutos antes de la salida de los correos.

Se expide correspondencia por los vapores Cáneos de África, para Barcelona, Málaga y Cartagena,

sin fecha fija de salida.

Con un sólo frasco, y siguiendo las instrucciones que en él se detallan desaparecerá para siempre el lecho vicio de la embriaguez o borrachera.

Depositario general en España: Dr. M. Llorente

Ronda de San Bartolomé, 45, Farmacia, Barcelona.

Se remiten frascos por correo certificado al precio de 3 pesetas uno.

Pídase en todas las farmacias.

Venta de muebles

Los más económicos, los mejores construidos y los de última novedad los encontrarás en los talleres de los herederos de

Martinez Herrera

No comprad sin visitar esta casa, calle de la Estación.

V. B. D. —Diez aceras de la costa y en la playa.

La eri.—Manuel Navarro. Tiendas 33. Se hacen toda clase de composturas por difíciles que sean, en alhajas de oro y plata.

Composituras.—Se hace saber al público, que en la antigua casa de doña Paz se componen toda clase de objetos por delicados que sean.

Se echan forros a los quitasoles. Reguejos 8.

Cervecería.—«El Mediterráneo». Paseo del Príncipe. Cervezas de las mejores marcas. Licores de todas clases. José Cruz López.

Taller de planchado.—Se panchan cuellos, puños, camisas, trajes, enaguas, puntillas y toda clase de prendas por delicadas que sean, con prontitud y economía.

Glorieta de San Pedro, 3.

Se alquila.—En Huércal un hotel llamado "Bella Vista" intermedio al ferrocarril y a las carreteras de Pechina y general y una casa en Almería junto al mar y lindando con la "Molineta".

Informarán: Despacho de abogado don Sixto Espinosa, Emir, 10.

Horas de Secretaría de 9 a 12 y 16 a 18 horas.

Los domingos y días festivos, la imposición de Certificados, son de 8:30 a 10 y 16 a 16:30 h.

El buzón de esta oficina, se recoge, hasta cinco minutos antes de la salida de los correos.

Se expide correspondencia por los vapores Cáneos de África, para Barcelona, Málaga y Cartagena,

sin fecha fija de salida.

Los buzones establecidos en la expendeduría de tabacos, se recogen las 9 y a las 21 h.

El buzón de esta oficina, se recoge, hasta cinco minutos antes de la salida de los correos.

Se expide correspondencia por los vapores Cáneos de África, para Barcelona, Málaga y Cartagena,

sin fecha fija de salida.

Con un sólo frasco, y siguiendo las instrucciones que en él se detallan desaparecerá para siempre el lecho vicio de la embriaguez o borrachera.

Depositario general en España: Dr. M. Llorente

Ronda de San Bartolomé, 45, Farmacia, Barcelona.

Se remiten frascos por correo certificado al precio de 3 pesetas uno.

Pídase en todas las farmacias.

MILES DE CURADORES certifican que a los tres días de usar el

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

desaparecen las dispepsias, gastralgias, catarratos gástricos, etc., etc.

Rechízense como falsificadas las cajas que no lleven la firma

de los concesionarios para España.

J. URIACH Y C. — Barcelona

PÍDASE EN LAS MEJORES FARMACIAS Y DROGUERIAS

BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS Y CRÉDITO

Depósito social ZARAGOZA — VIDA — INCENDIOS

Subdirector es Inspector para ALMERIA Y GRANADA: ENRICO FAURA.

Agente para la CAPITAL: GUILLERMO MARTINEZ VIZCAYA

CALLE DE ZARAGOZA núm. 14

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua

desaparecerás casas ni serás calvo.

El cabello abundante y hermoso

es el mejor atractivo de la mujer

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, ya sea el cutis ni ensuciá la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello

conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni agua ni agua

ni calor, ni agua ni agua.

Usando esta agua se cura la caída del cabello,

se aumenta y se perfuma.

es sónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades.

Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó moreno.

Este color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura dejó el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y económica, que una sola

bolsa de la misma dura todo el año.

Con el uso de esta agua se curan y crecen las pestañas, cosa que no se ha visto jamás.

Este agua es muy vigorosa y evita la caída del cabello.

esta agua aumenta y evita la caída del cabello.

esta agua aumenta y evita la caída del cabello.